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Text posudku: 

Oponovaná diplomová práce se zabývá aktuální problematikou právní úpravy ochrany vlka 

v českém právu. Diplomant se zabývá problematikou ze zvláštní části systému práva životního 

prostředí, konkrétně z oblasti druhové ochrany přírody. Téma je nosné nejen z právního, ale i 

věcného hlediska. 

Vlastní text diplomové práce začíná na str.6 a končí na str.89, zbytek tvoří povinné přílohy dle 

Opatření děkana pro tvorbu kvalifikačních prací. 

Cílem této diplomové práce bylo popsat, analyzovat a zhodnotit platnou právní úpravu ochrany 

vlka obecného v České republice a skrze provedenou komparaci s právními řády našich sousedů 

a mezinárodně-právním prostředím nabídnout řešení nalezených nedostatků, jelikož, jak autor 

správně zdůraznil, vlků žijících ve volné přírodě na území Česka postupně přibývá. Autor 

nejprve popisuje vlka jako druh, výskyt a příčiny jeho ohrožení, včetně problematiky právního 

postavení „wolf-dog“ hybridů. V druhé části práce rozebírá právní status vlka v mezinárodním, 

unijním a českém právu a provádí komparaci se zahraničními právními úpravami sousedních 

zemí. Třetí kapitola se věnuje rozboru právní úpravy lovu vlka v ČR a na Slovensku. Zmiňuje 

administrativně právní překážky lovu tohoto živočišného druhu, resp. jeho podmínky a způsoby 

jeho provádění. Čtvrtá kapitola pak přináší aktuální problematiku náhrad škod způsobovaných 

vlky. V páté kapitole je stručně zmíněna oblast zájmovému chovu a obchodu s CITES 

exempláři. V kapitole Závěr autor přináší shrnutí dané problematiky a uvádí své kritické závěry, 

s většinou se mohu ztotožnit. 

 Lze ocenit autorovu snahu o častou komparaci jednotlivých témat a právních institutů s právní 

úpravou států, hraničících s Českou republikou, i když mohl být důslednější, např. právní status 

vlka komparuje se všemi sousedními zeměmi, resp. jejich právními řády, ale již u lovu či náhrad 

škod provádí komparaci jen u některých zemí.  

Z formálního hlediska práce splňuje kritéria daná Opatřením děkana PFUK č. 17/2017, autor 

řádně cituje použitou literaturu, uvedl všechny povinné přílohy. Snad jen malá připomínka, text 

práce obsahuje překlepy, např. v přehledu obsahu nebo na str.28 (IUNC místo IUCN) atd. Práci 

by prospělo, kdyby autor provedl závěrečné korektury pečlivěji. 



 

Závěr: 

Diplomová práce Vojtěcha Poláka splňuje formální i materiální kritéria kladená na PFUK na 

diplomové práce, a proto ji doporučuji k obhajobě, s navrženým stupněm kvalifikace výborně, 

v závislosti na průběhu obhajoby a rozhodnutí komise. 

Doporučuji, aby se diplomant při obhajobě věnoval následujícím dotazům: 

1) Jak je upravena problematika lovu vlka v Rakousku a v Německu? 

2) Vztahuje se na vlka Bonnská úmluva o ochraně migrujících druhů? 

 

V Roztokách, 18.2.2021   doc. JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D. 

oponent 


